

### ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

*Asya borsaları, İran'ın İsrail'e düzenlediği füze saldırısının çatışmaların bölgeye yayılacağı kaygılarını kuvvetlendirmesinin ardından Wall Street'teki satışlara paralel olarak gerilerken ham petrol fiyatları arzın aksayabileceği beklentisiyle yükseldi.*

*İran, İsrail'e yönelik füze saldırısının başka bir provokasyon olmaması halinde devam etmeyeceğini açıkladı. Ancak İsrail ile ABD saldırı sonrasında misillemede bulunacaklarını belirttiler.*

*Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan da dün TBMM açılışında yaptığı konuşmada savaşın bölgede yayılabileceği endişesine vurgu yaptı. Erdoğan "İsrail yönetiminin, tamamen dini bir fanatizm ile Filistin ve Lübnan'dan sonra gözünü dikeceği yer, açık söylüyorum, bizim vatan topraklarımız olacaktır" dedi.*

*İstanbul Ticaret Odası (İTO), Eylül ayı İstanbul Ücretliler Geçinme İndeksi ile Toptan Eşya Fiyatları İndeksi verilerini açıkladı. İTO verilerine göre, Eylül'de perakende fiyatlar yüzde 3,9 arttı. İstanbul'da perakende fiyat hareketlerini ölçen İstanbul Ücretliler Geçinme Endeksi Eylül'de bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 59,18 oranında arttı.*

*Yatırımcıların güvenli varlıklara yönelmesiyle ABD Hazine tahvillerinin getirileri Asya işlemlerinde geriledi, altın ise yeni tarihi zirveye yakın seyretti.*

*Güvenli liman olarak görülen dolar, euro karşısında üç haftanın zirvesine yakın işlem gördü.*

*ABD'de açıklanan ve istihdam piyasasının dirençli olduğunu gösteren veriler ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Kasım'da daha küçük bir faiz indirimi yapabileceğine işaret ederken euro bölgesinde açıklanan enflasyon verileri de Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) bu ay faiz indirimine gideceği beklentilerini destekledi.*

*Japonya'nın Nikkei endeksi %1.62 düşüş kaydetti. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.5 geriledi.*

*ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 1.5 baz puan düşüşle %3.7278 seviyesine geriledi.*

*Fed Başkanı Jerome Powell'in gelecek ay yeniden 50 baz puan büyüklüğünde faiz indirimi yapılması beklentilerine aksi yönde açıklamaların bir gün ardından açıklanan veriler ABD ekonomisinin gücünü koruduğunu gösterdi.*

*ABD'de dün açıklanan JOLTS açık iş pozisyonları, üst üste iki ay kaydedilen düşüşün ardından Ağustos'ta beklenmedik şekilde yükseldi ancak işe alımlar istihdam piyasasında yavaşlamayla tutarlı seyir izledi.*

*ABD'de özel sektör istihdam verisi günün ilerleyen saatlerinde açıklanırken, Cuma günü de yakından izlenen tarım dışı istihdam verisi açıklanacak.*

## USD/TL

Önceki gün Powell'ın FED'in faizi oranlarını düşürmede aceleci olmayacağını belirtmesi ve işler yolunda giderse yıl sonuna kadar 50 baz puanlık indirim işaret etmesi dolar talebinin artmasına neden oldu. Diğer taraftan jeopolitik risklerin artması ve Orta Doğuda çatışmanın yayılma korkusu, risk iştahının baskılanmasına neden oluyor. Teknik olarak kritik destek noktası 101 üstünde tutunma çabasıyla birlikte, Dolar Endeksi toparlanma görülüyor. Dolar Endeksi kritik 101 seviyesinin tekrar üstüne çıktı. Toparlanma çabası devam ediyor.

**Teknik Analiz:** DolarTL bu gün 34,18 seviyelerinde işlem görüyor. Kurda 34,18 seviyeleri üzerinde 34,27 ve 34,40 atlında ise 33,84 ve 33,58 seviyesini takip ediyoruz.

**Destekler:**33,84 / 33,58

**Dirençler:** 34,18 / 34,27 / 34,40



## EUR/TL

Dün gelen ISM verilerine göre imalat endeksi Eylül'de önceki aya kıyasla değişmeyerek 47,2 oldu. Endeksin 50'nin altında değer alması sektörde daralmaya işaret ediyor. Yeni siparişler endeksi 44,6'dan 46,1'e yükselerek resesyona endişelerinin azalmasına neden oldu. JOLTS verisinin de beklentileri aşması iş gücü piyasasında toparlanmaya işaret etti. Önceki işlem gününde 37.8994 seviyesinden kapanan Euro/TL için günlük kazanç %0.02 olarak gerçekleşti.

**Teknik Analiz:** Teknik olarak 37,82 TL seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri çekilmelerde 37,24TL ve 37,07TL diğer destek bölgeleri olarak izlenebilir. Olası yükseliş denemelerinde 38,25TL ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 38,48TL diğer direnç bölgesi takip edilebilir.

**Destekler:** 37,82 / 37,24 / 37,07

**Dirençler:** 38,48 / 38,25



### GBP/TL

GBP/USD, önceki düşüşün ardından Çarşamba günü erken saatlerde 1,3250'ye doğru baskı altında kalmaya devam ediyor. Bu aşağı yönlü hareket, Orta Doğu'da artan jeopolitik gerilimler nedeniyle riskten kaçınmaya bağlanabilir ve bu gerilim, riske duyarlı İngiliz Sterlini karşısında güvenli liman ABD Dolarını destekleyecektir. USD toparlanma sürecini sürdürürken GBP/USD düşüşünü sürdürüyor. Günün ikinci yarısında ABD ekonomik takviminde Ağustos ayı JOLTS İş İlanları verileri ve Eylül ayı ISM İmalat PMI raporunu takip edeceğiz.

**Teknik Analiz:** Yükselen GBP/USD paritesinin etkisi ile 45,75 seviyesi üzerinde hareket ediyor. Kurda bu seviye üzerinde 45,92 ve 45,85 seviyelerini direnç seviye olarak takip ediyoruz. 45,75 altında 45,30 ve 44,98 seviyeleri destek seviye olarak takip ediliyor.

**Destekler:** 45,30 / 44,98

**Dirençler:** 45,92 / 45,85



### ALTIN

Altın fiyatları, Ortadoğu'da gerilimin artmasıyla değer kazanan doların yarattığı baskı sonucu yatay seyrederken yatırımcılar, ekonominin durumuna ilişkin ipucu edinmek üzere ABD'de açıklanacak ekonomik verileri de izleyecekler. Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün

%1'den fazla yükselmesinin ardından %0.30 düşüyle 2,655.09 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.4 düşüyle 2,680.90 dolara geriledi.

**Teknik Analiz:** Gün içi yukarı yönlü hareketlerde 2,503.56 seviyesi takip edilebilir. Bu seviyenin geçilmesi durumunda 2505/2510/2512 dirençleri önemli hale gelebilir. Olası geri çekilmelerde ise 2499/2497/2492 destek seviyeleri olarak izlenecektir.

**Destekler: 2505/2497/2492**

**Dirençler: 2505/2510/2512**



## PETROL

Petrol fiyatları, İran'ın İsrail'e saldırısının ardından Ortadoğu'da gerilimin artabileceği ve ham petrol üretimini aksayabileceği endişelerinin kuvvetlenmesiyle bir dolardan fazla yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.66 yükselerek 74.78 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %1.88 yükselerek 71.13 dolar seviyesinde işlem gördü.



## ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	TRY	İhracatlar (Eyl)		22,10B
11:00	TRY	Ticaret Bakanlığı Ticaret Dengesi (Eyl)		-4,90B
15:15	USD	ADP Tarım Dışı İstihdam (Eyl)	124K	99K
17:30	USD	Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları	-1,500M	-4,471M

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

### Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün

*olduđunca gncellemeye alıřmıř olsa dahi, btn bilginin dođru ve tam olduđunu taahht etmemekte ve gvenilir olduđunu iddia etmemektedir. İřbu materyalde belirtilen rnler btn yatırımcılar iin uygun olmayabilir; deđerleri deđerıřken olabilir ve/veya dviz kurundan, faiz oranından ya da diđer faktrlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Trk Kooperatif Bankası ., iřbu materyalin ieriđi ile ilgili, materyalin ieriđinden kaynaklanan ya da ierikle bađlantılı olarak nc řahıslara karřı hibir sorumluluk kabul etmez. nc kiři iřbu materyalin ieriđinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduđunu kabul eder.*

**Limasol Trk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Ynetimi Mdrlđ,**

**Melih Bulak (Mdr)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**